

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 33-й
№ 135 (30195)

Вторник, 16 ноября 1971 г.
• Цена 2 коп.

Сдавать скот только высоковесным

Колхоз «Победа» в этом году не выполнит не только обязательство, но даже план по продаже мяса государству. И тем не менее в этом хозяйстве из года в год сдают на мясокомбинат мелковесный скот. Колхоз в этом году сдал 196 голов крупного рогатого скота, средний вес каждой головы составил 226 килограммов.

Из сданного скота только 67 голов пошли высшей кондиции и 54 средней, а остальные — ниже средней и тощаком. От такой реализации продукции колхоз несет убытки и недает положенного количества мяса государству.

В колхозе «Сибиряк» средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота составляет 284 килограмма, намного ниже установленного стандарта. Ниже установленного стандарта сдавали скот государству колхоз «Маяк Ильича» и совхоз «Чебулинский».

Ни один из названных колхозов не выполняет в этом году обязательств по продаже мяса государству. Колхоз «Маяк Ильича» даже свиней сдает низковесными. Так, на мясокомбинат от хозяйств поступило 441 голова свиней, средний вес каждого животного составил 326 килограммов. Это же хозяйство сдало государству 6149 голов свиней со средним весом выше 100 кг. Этот совхоз намного перевыполнил свои обязательства по продаже мяса государству. Он получил большую прибыль от продажи кондиционной продукции.

Сейчас многие из руководителей этих хозяйств настаивают на том, чтобы им разрешили сдать скот на мясокомбинат. Однако, у них и сейчас нет высоковесных животных. Видимо, руководители хозяйств хотят избавиться от поголовья скота, чтобы меньше было хлопот зимой по уходу за ним.

В этом году в каждом хозяйстве богатая кормовая база. Можно вести интенсивный откорм крупного рогатого скота, чтобы в первом квартале сдавать скот весом каждый не менее 350 килограммов и обязательно высшей и средней упитанности.

У нас в районе есть хороший пример по реализации мяса.

Так совхоз Чумайский в этом году сдал государству 1338 голов крупного рогатого скота, средний вес одного животного составил 326 килограммов. Это же хозяйство сдало государству 6149 голов свиней со средним весом выше 100 кг. Этот совхоз намного перевыполнил свои обязательства по продаже мяса государству. Он получил большую прибыль от продажи кондиционной продукции.

Высоковесным продают скот государству в этом году коллектив Усть-Сергинского совхоза. И, если бы каждое хозяйство района сдавало скот такого веса, как Чумайский совхоз, то район мог продать государству дополнительно не одну тысячу центнеров мяса.

А. ПРОКОПЧИК,
государственный инспектор по заготовкам.

ВЕСТИ ИЗ ЧУМАЯ

УДОБРЯЕМ ПОЛЯ

Около шести тысяч органических удобрений еще летом вывезли механизаторы первого отделения Чумайского совхоза на пашевое поле.

Сейчас эта работа возобновилась. Звено плодородия доставило на поля еще 2300 тонн перегноя. Удобрено 60 гектаров площади под картофель, на каждый гектар внесено по 40 тонн перегноя.

Теперь механизаторы занимаются вывозкой местных удобрений на кукурузную плантацию.

Как и в прошлом году звено плодородия возглавляет опытный механизатор Василий Данько. Он грузит перегной в тракторные тележки и в кузова автомашин.

Постоянно на вывозке удобрений заняты трактористы Давыд Шнор, Павел Алексеенко, Михаил Бурлаченко и Александр Смоляников. Они ежедневно выполняют задание на 120—130 про-

центов, доставляя в поле 180—200 тонн перегноя.

Механизаторы звена плодородия решили под урожай 1972 года вывезти не менее 10 тысяч тонн органических удобрений кроме того, что внесено под пар.

НАЧАЛСЯ ВТОРОЙ ТУР

Обязательство свиноводов первого отделения Чумайского совхоза — получить за два тура опросов от разовых и основных свиноматок 4200 поросят.

Первый летний тур прошел хорошо. Всех поросят отняли от маток и передали на откорм. Многие свинарки тогда добились высокого отъемного веса поросят.

Так, свинарка Дарья Ясинкова сдала с отъема каждого поросенка весом 22 килограмма при плавке 14 килограммов.

Сейчас начался прием второго тура опросов от основных свиноматок. Уже принято 70 опросов и получено 570 поросят. А всего с начала года принято 4111 поросят.

В ноябре закончится этот тур. Отделенные свинарни перевыполнят свои обязательства по получению приплода от свиноматок.

КОРМА К ФЕРМЕ

Подвозкой на фуражный двор соломы занимаются три механизатора: Анатолий Давыдов, Алексей Поздняков и Петр Хоршилов. На колесных тракторах с толкающими волокушами, они успевают обеспечить скот этим кормом и создали запас соломы на фуражном дворе на месяц всему скоту в отделении.

Грубые корма сейчас возить плохо. Нет дороги, поэтому приходится использовать на этом деле тракторы с подвешенными на них волокушами.

Механизаторы работают весь световой день. Добиваются ежедневно перевыполнения задания.

В. КРАМОРЕНКО,
управляющий.

Сельские труженики! Боритесь за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства! Повышайте урожайность всех культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции! Улучшайте использование техники трудовых и материальных ресурсов!

ЗА БЕЗОПАСНОЕ ДВИЖЕНИЕ

С 15 по 25 ноября проводится Всесоюзный декадник по безопасности движения транспорта и пешеходов по дорогам и улицам страны.

В это время необходимо провести во всех хозяйствах и организациях собрания в коллективах за безопасность движения.

Инженеры и механики должны особое внимание обратить на техническое состояние техники. Усилить контроль перед выпуском и возвращением транспорта в гараж.

В школах надо на линейках рассказать ребятам о правилах безопасности движения по улицам.

Обратить внимание руководителей хозяйств на то, чтобы ни один шофер или тракторист не был допущен за управление неисправного транспорта или в нетрезвом состоянии.

В это время будут на дорогах района работать инспекторы ГАИ районные и областные, а также общественные инспекторы.

У декадника цель повысить ответственность каждого водителя и пешехода за безопасность движения.

М. НИТАЕВ,
инспектор ГАИ.

СВОДКА

О НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ РАЙОНА

В первой колонке цифры показывают сколько надоено от каждой коровы за 14 ноября 1971 года, во второй — сколько надоено молока в этот день прошлого года, в третьей — товарность молока за 14 ноября 1971 года.

СОВХОЗЫ

«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	4,0	3,7	90
«ЧУМАЙСКИЙ»	4,2	4,0	89
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	2,7	2,3	81

КОЛХОЗЫ

«СИБИРЯК»	3,9	3,8	78
«ПОБЕДА»	2,3	2,0	67
«ДРУЖБА»	4,2	4,0	84
«МАЯК ИЛЬЧА»	3,5	3,4	43
ПО РАЙОНУ:	3,7	3,4	82

Как видно из приведенных данных все хозяйства района увеличили молочную продуктивность скота против этого периода прошлого года. Однако возможностей в этом году получить более высокие надои больше. Ведь кормовая база значительно выше прошлогодней. А, следовательно, и продуктивность молочных коров должна быть намного лучше. Очень низкая товарность молока в колхозе «Маяк Ильича» и «Победа».

Колхоз «Победа» не выполняет задания по продаже государству молока, однако продолжает расходовать молоко на внутрихозяйственные нужды больше положенного.

В этом хозяйстве сейчас двухмесячных телят пьют цельным молоком только потому, что не могут найти телятицу, чтобы передать ей молодняк из профилактория.

Металл — мартеам

По состоянию на 12 ноября у нас в районе многие хозяйства еще не выполнили годовой план по сдаче лома черного металла Чебулинскому совхозу для того, чтобы выполнить план надо собрать семь тонн металла. В хозяйстве его имеется значительно больше. Только за мастерской совхоза можно набрать не одну машину лома. Но выпадет снег и такой возможности не будет. Все эти железки завалит снегом и до мая их не возьмешь.

Колхоз «Дружба» задолжал 12 тонн металлом, Усть-Сергинский совхоз — 16 тонн, маслозавод — 10 тонн, не выполнили этот план и многие другие хозяйства и организации.

Сейчас самый подходящий момент сдавать металл. Он не завален снегом и более свободный транспорт. Да и на любой кульстан и в околок подъехать можно и забрать металл, которого валяется там много.

Д. НЕФЕДОВ,
уполномоченный вторчермет,

Подписка на периодические издания: газеты и журналы — начались в нашем районе, как и во всей стране, с 1 сентября. Она должна быть окончена (с доставкой в январе) на журналы социалистических стран — 1 ноября, а на все советские газеты и журналы и остальные зарубежные издания — 25 ноября. Этого времени вполне достаточно, чтобы каждый грамотный человек сумел подписаться на интересующее его подписное издание.

До конца срока подписки осталось меньше десяти дней. Как же идет она в нашем районе? Если сравнивать с тем количеством изданий, которые получают сейчас подписчики района, то нам еще необходимо распространить

более двух тысяч газет и журналов.

Только районной газеты «Ленинская искра» надо подписать почти пятьсот экземпляров. Мед-

кой на районную газету в Усть-Чебулином почтовом отделении, начальник отделения тов. З. В. Долженко.

На два села Усть-Чебула и Кубаево распространяли всего 57 экземпляров газеты «Ленин-

ИДЕТ ПОДПИСКА

пляр «Учительской газеты»!

Распространено всего 57 экземпляров газеты «Медицинский рабо-

тник».

Даже на такие журналы, как «Здоровье» и «Работница», на которые всегда ограничена подписка, и то в этом году подписалось гораздо меньше читателей, чем в прошлом году. А такие журналы, как «Агитатор», «Партийная жизнь», «Коммунист» распространяются очень медленно. В этом повинны прежде всего секретари парткомов и цеховых партийных организаций.

В Усманском почтовом отделении вместе с бюджетной подпиской реализован один экземпляр журнала «Партийная жизнь» и один экземпляр журнала «Агитатор». Не распространено ни одного экземпляра журнала «Коммунист» и «Комсомольская жизнь»! Видимо, секретарь парткома тов. Д. М. Поляков не интересовался, как идет подписка в почтовом отделении на партийные и комсомольские издания.

А в Курск-Смоленском почтовом отделении распространено

ИДЕТ ПОДПИСКА

всего-навсегда два экземпляра газеты «Правда» и один экземпляр «Комсомольской правды». По количеству населения Курск-Смоленка в нашем районе не на последнем месте. Здесь большая комсомольская и цеховая партийная организация. Начальник почтового отделения Курск-Смоленки тов. У. М. Алябьев, видимо, ни одного раза не обратилась за помощью к секретарю парторганизации.

В общем подписка в этом году идет значительно хуже прошлого года. Не по количеству подписанных экземпляров на периодическую литературу: в количественном отношении большой разницы нет, но плохо распространяются отраслевые издания.

Положение с подпиской можно поправить, пока есть немного времени. Но надо, чтобы, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты помогли в этом деле начальникам почтовых отделений и общественным распространителям.

Е. БЕЛИНКИНА.
«Союзпечать».

губами почмокал. »Готова», — говорит, и приложился к фляге. Другой его отпихивает:

—Хватит, лопнишь, дай мне... А тут Михаил Репин подошел третьим к фляге приложился. В общем, когда распрабовали это пойло, фляга пустой оказалась. Так они корочкой хлебной дно выскребли и корочку съели.

А потом катафасия началась, кто-то кого-то в бок толкнул. Другой третьему в ухо съездил, третий у первого зубы пересчитал. В общем, не разберешься, кто начал, кто побитым оказался.

Рукавами разбитые носы вытерли, ошалело один на другого посмотрели, и другую флягу распрачали, чтоб помириться.

В общем, повальная пьяница



ПРАЗДНИЧНОЕ ВЕСЕЛЬЕ В МИХАЙЛОВКЕ

весь я пропитан какой-то дрянью — не то брагой самодельной, не то пивом прокисшим, не то, просто господи, содержимым выгребной ямы. Знаю только, что эту дрянь вперемежку с вином «Солицедар», которое мало чем отличается от этой пакости пьют михайловские скотники вот уже

две недели без передыху. Местные власти хотели воспрепятствовать массовому отравлению, изъяли полфляги этой отравы и вылили за ограду, а я как раз проходил мимо. Ну и

окатили меня с ног до головы. Сейчас последние волосы у меня

вылезли, борода и усы отваливаются ключьями. Как будто в ча-

ну кожевенного завода побывал. А вот те, кто пьет эту дрянь,

живы и здоровы, только ведут себя, как буйно помешанные.

Впрочем расскажу по порядку. Наслышиш я был, что живет в Михайловке славный парень, который не побоялся деревенских предрасудков и пошел работать дядю на совхозную ферму. Дело у негошло неплохо: Алексей Перцев не уступал опытным дядям, а на районной профессиональной олимпиаде вышел победителем. Потом победил и из

золотые и голова ясная? Усо- вестить хотел.

Пришел я в Михайловку не рано — доярки уже доили коров, но и не так поздно, чтобы все поднялись. Слыши, в деревне кто-то в окно колотит, да так, что вот-вот рама должна вылететь. Подхожу, оказывается, бригадир Калитин. Спрашиваю, что мол нард булгачишь? Гляди, люди из всех домов повыскакивали. А он мне:

— Ты, видио, дед, нездешний, наших порядков не знаешь. Это я дояра Перцева с постели поднимая.

Вот тебе и передовик. Вот тебе и рекордмен! А я-то хотел о нем доброе слово через газету молвить.

Калитин рукой махнул:

— Сыл моих больше нет, дед. Этот спит, а другие...

— Что другие?

— Да ничего, так... — и на ферму пошел.

Потом я и «других» увидел: Иван Башлыков, скотник с Павлом Смирновым флягу волокут через улицу. Встали около ворот:

— Давай попробуем, может,

поспела бражка?

Один пригоршней испробовал,

скотников в Михайловке начались 3 ноября и до 10 не утихала. Правда, с перерывами:

попьют, подерутся, отдохнут и опять пить принимаются. Так что с отдыхом ребята работали.

И вот что интересно: жены и ругают их, и пока мужья пьяные лежат — поколачивают благоверных втихомолку, а до общественности дело дойдет — заступаются:

— А что наши мужья хуже всех? На свое выют!

Дома дым до потолка, а на людях — ни-ни. Сами сивуху варят мужьям, чтобы те в магазин пореже бегали. На ферме за мужей работают, по «сор из избы» не выносят. Зазорно, да. Кончилось тем, что не выдержала администрация, милиция вызвала, да меня вот таким макаром, как я описан, покупали в браге. Ну и крепка же, черт подери: сапоги у меня расплодились, от полушибка ключья остались, и борода повылезла. А они пьют и хоть бы

хны. В общем, теперь, наверное, долго писать не буду. До свидания.

ДЕД БОРОНА.

ПОТОРОПИТЕСЬ, ПОКА ЕСТЬ ВРЕМЯ!

кой в январе) на журналы социалистических стран — 1 ноября, а на все советские газеты и журналы и остальные зарубежные издания — 25 ноября. Этого времени вполне достаточно, чтобы каждый грамотный человек сумел подписаться на интересующее его подписное издание.

До конца срока подписки осталось меньше десяти дней. Как же идет она в нашем районе? Если сравнивать с тем количеством изданий, которые получают сейчас подписчики района, то нам еще необходимо распространить

ленно распространяет районную газету Алчедатское почтовое отделение, где начальником тов. Т. Е. Беседина. Здесь на два села Алчедат и Дмитровку подписано всего 107 экземпляров районной газеты!

Видимо, сама Беседина мало проводит работы с населением по распространению этого издания и мало оказывает помощи ей в этом деле партком колхоза — секретарь тов. В. Н. Баев.

Еще хуже занимаются подпис-

РАЗГОВОРОВ МНОГО, А ДЕЛА НЕТ

о значении технической учебы агитировать руководителей хозяйств и специалистов не приходится. Каждый из них достаточно хорошо знает о том, что люди занятые в сфере материального производства технически грамотные, всегда добиваются более высокой производительности труда, лучше сохраняют вверенные им средства производства.

Кроме того рабочие высокой квалификации больше получают заработной платы, поэтому они меньше склонны переходить из одного хозяйства в другое и меньше таких людей уезжают из села.

Это истина давно известная и можно было о ней не говорить, если бы хозяйственники и специалисты занимались профессионально-техническим обучением кадров.

В этом году первым днем профессионально-технического обучения была среда 20 октября.

В этот день мало в каком хозяйстве прошли занятия. А в колхозе «Сибиряк» не прошли бни и в следующие среды.

Специалисты говорят о том, что их никто не предупредил о начале занятий. Не прислали из управления сельского хозяйства райисполкома программы, то которым надо заниматься с животноводами.

Прошло уже четыре года как был издан приказ Министра сельского хозяйства СССР о присвоении мастера животноводства первого класса и мастера животноводства второго класса. И с тех пор в колхозе «Сибиряк» все идут разговоры, следует ли учить работников ферм, а потом принять от них зачеты и присвоить классность, но пока дальше разговоров дела не идут.

В колхозе «Сибиряк» до сих пор не присвоено ни одному работнику животноводства звание мастера животноводства. Хотя такие работники там есть, взять, к примеру, передовую доярку колхоза Елену Тобъясовну Белоусову. Она работает дояркой второй десяток лет в этом хозяйстве. Каждый год перевыполняет задание по надоям. Однако до сих пор Е. Т. Белоусовой не присвоено звание мас-

тера животноводства. Таких работников на фермах колхоза «Сибиряк» работает немало.

Как объяснить такой факт, когда в колхозе упорно не хотят присваивать работникам ферм звание мастеров животноводства? Может быть, просто потому, чтобы не платить деньги за классность и этим самым не иметь дополнительные затраты на производство молока?

Думаем, что нам ответят на эти вопросы правление и партком колхоза.

Не ведется и не ведется зоотеринарная учеба с животноводами в колхозе «Победа». Там объясняют это положение тем, что в хозяйстве нет специалистов.

Правда, там хотя и был учений зоотехник, то все равно не проводил таких занятий. Сейчас, если нет своих специалистов, правление колхоза могло попросить управление сельского хозяйства райисполкома и к ним для проведения занятий могли бы направлять по средам специалистов из района. Но управление колхоза, видимо, тоже не заинтересовано в учебе своих животноводов. А ведь в «Победе» скот содержит даже в хороших помещениях с большим нарушением зоотехнических правил.

Коровы там всегда грязные. Даже в родильном отделении животных стоят в таком состоянии, что не сразу можно определить какой они масти. Не знают здесь доярки и правил раздоя и массажа вымени. Может быть потому, колхоз «Победа» всегда меньше всех надает молока, хотя кормовая база и скотопомещения здесь пожалуй самые лучшие.

Как правило, где больше на фермах работает мастеров животноводства, там и продуктивность скота гораздо выше. Можно привести пример. На фермах колхоза «Дружба» сейчас работает восемь доярок мастеров животноводства и три скотника. На этой ферме и надолго самые высокие из всех колхозных ферм.

Учеба дело нужное и проводить ее надо без всяких отговорок. Она себя всегда оправдывает. А пока только одни разговоры вместо учебы.

В. БЕЛИНКИН.

Передовики — животноводы в ноябре

ДОЯРКИ

За десять месяцев самых лучших показателей в работе добилась доярка Чумайского совхоза Надежда Ивановна Давыденко. Она получила от каждой закрепленной за ней коровы по 3029 кг молока при годовом обязательстве 3000.

Равняйтесь на передовую доярку!

КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПЛАН?

ДАННЫЕ РАЙОННОЙ ИНСПЕКТУРЫ ГОССТАТИСТИКИ
о закупках продуктов животноводства
на 1 ноября 1971 года

В первой колонке — продано мяса, во второй — молока, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти (в процентах к годовому плану).

	СОВХОЗЫ	КОЛХОЗЫ	
«Чумайский»	129	102	—
«Чебулинский»	116	82	99
«Усть-Сергинский»	78	96	—
			114
«Победа»	53	72	—
«Дружба»	66	105	—
«Сибиряк»	69	87	—
«Маяк Ильича»	81	78	—
По управлению:	99	91	97
			121

СВОДКА

о надоев молока на 1 ноября 1971 года

В первой колонке — надоено молока от фуршальной коровы с начала года, во второй — (плюс-минус) по сравнению с прошлым годом за этот же период, в третьей — продуктивность коров в октябре, в четвертой — (плюс-минус) с октябрям прошлого года (в килограммах).

	СОВХОЗЫ	КОЛХОЗЫ	
«Чумайский»	2389 + 183	141 + 7	
«Усть-Сергинский»	2098 + 243	126 + 31	
«Чебулинский»	2096 + 96	140 + 21	
«Дружба»	2312 — 74	111 — 20	
«Маяк Ильича»	2062 — 124	115 + 11	
«Сибиряк»	2007 — 12	127 + 26	
«Победа»	1566 — 93	70 — 7	
По управлению:	2143 + 102	128 + 16	

СКОТНИКИ

Данные управления сельского хозяйства райисполкома на 1 ноября 1971 года

В первой колонке — фамилия, имя, отчество скотника, во второй — надоено молока от фуршальной коровы за 10 месяцев, в третьей — продуктивность коров в октябре (в килограммах).

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Шелехова Л. Ф.	2755	157
Криковцева В. Г.	2593	204
Старовойтова З. П.	2533	214
Крылова В. Н.	2599	154
Блохина А. А.	2167	200
Рабаева М. Е.	2482	175
Грищенко В. С.	2034	169
Самойлова М. А.	2142	159
Петренко В. Я.	2177	217
Ткаченко Л. Ф.	2502	220
Шевцова Н. С.	2390	174
Конюшенко А. Г.	2472	215

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

Давыденко Н. И.	3029	217
Демина Г. Т.	2911	299
Пожидаева И. Д.	2989	229
Толстых Н. В.	2893	138
Лапина П. Е.	2754	148
Еленина А. И.	2611	166
Долбина Е. И.	2628	188
Овчинникова Е. В.	2489	168
Коновалова В. А.	2623	132

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Рябова А. М.	2755	177
Евстафьева А. П.	2755	177,5
Васильева В. Е.	2552	175,6
Егорова А. Я.	2552	175,6
Айенко А. Н.	2413	120
Сергиенко З. А.	2413	120
Александрова Т. И.	2318	134
Козева Н. М.	2318	134

КОЛХОЗ «СИБИРЯК»

Белоусова Е. Т.	2101	124
Филатова В. А.	1976	112

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Докукина З. Я.	1894	78
Андреева Э. Е.	1809	75
Елагина Ф. И.	1893	70

КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

Тайченчева К. И.	2560	153
Корнева Е. И.	2534	144
Новикова Н. И.	2497	105
Волобуева Е. С.	2394	104
Суменкова Л. Г.	2376	158

КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

Дрыгина З. И.	2360	115
Пономарева И. Н.	2200	143
Дрыгина В. Л.	2530	126
Степанова А. А.	2334	121

В первой колонке — фамилия, имя, отчество скотника, телятницы, во второй — получены привесы на кормодень в среднем с начала года, в третьей — среднесуточные привесы на голову в октябре (в граммах).

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Ватолин П. А.	520	711
Мещеряков И. А.	370	490
Мещерякова В. Н.	500	687
Сурженко Г. С.	540	725

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

Воеводин П. С.	659	773
КОЛХОЗ «ДРУЖБА»		
Буданаева Т. А.	510	557
КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»		
Коровченко И. С.	1370	1000

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

Карпова М. С.	620	553
Пожидаева З. Т.	551	480
Смолянинова О. Т.	686	671
Холина Р. В.	715	715

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Евдокимова Е. Ф.	860	
Новикова В. Ф.	838	
КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»		
Пацуло О. Д.	650	790

Результаты бригад дойных гуртов

(В первой колонке — фамилия, имя, отчество бригадира, во второй — надои от одной коровы, в третьей — надои в октябре (в килограммах)).

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Звягин М. Н.	2105	158</

19 НОЯБРЯ — 30 ЛЕТ СО ДНЯ ГИБЕЛИ (1893—1941) И. В. ПАНФИЛОВА, ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Командовать на войне — значит предвидеть.

Предвидеть не только в бою, а и в пору, когда рота, полк, дивизия еще только вылупливаются как цельный воинский организм из первозданного «хоса» разных слагаемых: непохожих друг на друга людей; технических средств борьбы, еще не одухотворенных взаимодействием; машин, еще не притертых в общей системе; интенданского добра, еще не пущенного наиболее целесообразно в дело.

Скучная материальная все это, правда? И слова какие-то серые: «технические средства борьбы», например. А это общий псевдоним пушек, пулеметов, автоматов и другого-прочего. Есть, конечно, на свете вещи повеселее. Но тот, кто воевал, знает, в чем тут дело, — никогда так не скажет. Солдату совсем небезразлично, в какой части ему служить-воевать. Его, солдата, конечно, о том не спрашивают, но если он попал в полк, где людей быстро переделывают на «войненную колодку», где всеышит одним ритмом, все отложено, пришабрено, спаяно и повинуется суповой, но добной воле, он быстро начинает смекать: «Здесь моя кровь не прольется даром». А такая вера уже не скучная материала, сами понимаете.

Так вот, основой предвидения служат уставы, наставления. Но история подсказывает: каждая новая война вносит в них такие поправки боевого опыта, так их обогащает и перерабатывает, что уже в процессе ее или к концу

они неизвестны. Умение смело отринуть догмы, внести исправления на ходу, предугадать формы только еще накапливаемого опыта — бесценный дар военачальника.

Панфилов им обладал.

Мне известен один эпизод, он

дивизию, — ответствовал добрый молодец, у которого еще и пушок на губах не пробился.

— Откуда?

— Сами от себя, — вконец оробел юноша.

И тут Панфилов откинул притворную супровость, глаза его

ной специальности и, как сам признает, не мог понять, куда же гнет генерал.

А генерал между тем «гнул» туда, куда надо...

Выслушав рассказ о том разговоре в Алма-Ате, я вспомнил, как однажды под Москвой во время встречи с Панфиловым я спросил у него:

...КУДА ГНУЛ ГЕНЕРАЛ.

(ГЛАВА ИЗ ВОЕННЫХ ЗАПИСОК А. КРИВИЦКОГО «ПОДМОСКОВНЫЙ КАРАУЛ»)

имеет, думаю, прямое отношение к схватке у Дубосеково, и им, словно эхолотом, можно точно измерить глубину оперативно-тактического предвидения невысокого спокойного генерала из Казахстана.

Дело было в Алма-Ате в июле 1941 года, когда дивизия еще только формировалась. В небольшой комнате педагогического училища, где размещался штаб дивизии, Панфилов разговаривал с командиром одного из полков, майором Шехтманом и комиссаром Корсаковым. Неожиданно за дверью послышался шум, юношеские голоса, и в комнату буквально влетела группа ребят.

— Это такие? — строго спросил Панфилов.

— Мы добровольцы, комсомольцы, — пролепетал один из подростков, не ожидавших, видимо, увидеть за обшарпанной дверью, которую они с ходу рвали на себя, самого командира дивизии — генерала.

— Какие такие добровольцы? — также суворо спросил Панфилов.

— Прибыли для зачисления в

стали добрыми-добрыми, и он спросил:

— Кем же вы хотите быть, уважаемые товарищи добровольцы?

— Разведчиками!

— Разведчиками, значит? Ну конечно разведчиками, ком же еще! Так, так. Ну, а если истребителями? Истребителями танков — как вы на это смотрите?

Майор Шехтман, свидетель этой сцены, рассказывает, что услышав такое наименование, он улыбнулся, решив, что генерал шутит с ребятами — выдумал каких-то истребителей танков. Но потом, когда Панфилов, еще и еще раз очень серьезно и испытуя поглядывая на всех, кто был в комнате, снова задал парням тот же вопрос, он понял, что генерал вполне серьезен.

Я живо представил себе, как он и комиссар Корсаков, сидевший рядом, сохранив непроницаемое выражение лиц, внутренне развели руками. Какие, собственно, истребители танков? Майор Шехтман, служивший в Красной Армии с 1918 года, и слыхом не слыхал о такой воен-

— Скажите все-таки товарищ генерал, в чем же, собственно, «секрет» стойкости дивизии? Как бы можно было его сформулировать коротко, в двух словах?

— А вам на что? — рассмеялся Панфилов. — Собираетесь командовать дивизией?

Здесь, разумеется, пришлоось рассмеяться мне, и я задерживая генерала — он спешил, — настойчиво запричитал:

— Так ведь, товарищ генерал, для пропаганды передового опыта... Нужно ведь...

— Ну это другое дело, — лукаво сощурился генерал. — Скажу вам коротко: не боимся танков!

Признаюсь, в момент этого недолгого разговора я решил, что генерал, торопившийся в штаб армии, попросту решил от меня отделаться. Потом, когда я писал о подвиге двадцати воинов-героев-панфиловцев, об их единоборстве с пятьюдесятью немецкими танками, мне уже был вполне ясен глубокий смысл замечания Ивана Васильевича.

ПО СТРАНАМ МИРА

БОРЬБА БОРЬБОЙ, А ДЕНЬГИ ДЕНЬГАМИ

На протяжении двух лет Уилла Вильсона называли в США «ведущим борцом» с организованной преступностью. Но совсем недавно выяснилось, что Вильсон, занимавший высокий пост директора отдела по уголовным делам министерства юстиции, сам нечист на руку.

Оказалось, что до прихода в министерство юстиции в 1969 году этот «борец» состоял адвокатом у техасского банкира Ф. Шарпа, которого признали виновным в мошенничестве, операциях с фальшивыми ценными бумагами и т. п. За «юридические услуги» Вильсона банкир-мошенник выплачивал ему большие деньги. С 1964 года сумма этих «ссуд» составила почти 300 тысяч долларов.

Министерство юстиции попыталось взять под защиту Вильсона, который-де «внес значительный вклад в борьбу против организованной преступности», и только под наимом возмущенной общественности и ряда конгрессменов Вильсону пришлось подать в отставку.

(ТАСС).



16 НОЯБРЯ.

1 ПРОГРАММА. КЕМЕРОВО. 19.28 Программа передач. 19.30 Приходите к нам учиться... 19.45 Страницы природы. 20.30 ТН. 20.45 «В день свадьбы» Художественный фильм. 21.55 На сцене самодеятельного театра.

17 НОЯБРЯ.

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.30 Новости. 18.45 «Мастера экрана». Лев Свердлин. КЕМЕРОВО. 20.00 Программа передач. 20.02 В помощь школе. Факультатив по математике. 9-й класс. «Раскрытие пределов». 20.30 ТН. 20.45 Студент — всегда студент. МОСКВА. 21.25 Ленинский университет миллионов. «Укрепление социалистической законности и правопорядка». В передаче участвует заместитель министра юстиции СССР А. Я. Сухарев. 22.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Вахш» Таджикской ССР. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР — День ракетных войск и артил-

лерии». 21.30 «Ключи от неба». Художественный фильм. 22.45 «Классическая симфония». Фильм-балет. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.28 Программа передач. 18.30 За технический прогресс. 19.00 Теленовости. 19.15 «Дни осени». Документальный фильм. 19.30 «Сказки старого Арбата». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола. 21.25 Киножурнал. 21.35 Интервью по вашим письмам. «Качество жилищного строительства». 22.05 «Юле Улла». Фильм-концерт.

18 НОЯБРЯ.

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.15 Новости. 18.30 Кинопанорама. С 20.00 до 21.25 Перерыв. МОСКВА. 21.25 Ленинский университет миллионов. «Тяжелая индустрия — фундамент экономического могущества СССР». Передачу ведет доктор экономических наук профессор А. М. Омаров. 21.55 «Терем-теремок». Сказка для взрослых. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 10.00 Программа передач. 10.02 Телевизионный урок в классе. Литература. 5-й класс. «Из истории жизни Владимира Дубровского». 10.32 По родной стране. Кинопрограмма. 11.45 Памяти Михаила Ромма. 12.40 «Шолохов». Научно-популярный фильм. 13.45 Какая будет зима. Прогнозы синоптиков.

19 НОЯБРЯ.

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 19.05 Выступление начальника Политического управления ракетных войск стратегического назначения, Героя Советского Союза генерал-лейтенанта П. М. Горчакова. 19.20 Концерт Краснознаменного имени Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 20.20 Спортивный дневник. 21.00 — «Сегодня

сегодня». 21.30 «Ключи от неба». Художественный фильм. 22.45 «Классическая симфония». Фильм-балет. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.28 Программа передач. 18.30 За технический прогресс. 19.00 Теленовости. 19.15 «Писатели-лауреаты Государственной премии СССР за 1971 год». 19.45 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». 19.30 «По вашим письмам». 22.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сpartak». II ПРОГРАММА. 18.58 Программа передач. 19.00 Для детей. «Секреты зоопарка». 19.15 Концерт детской музыкальной школы № 1 г. Кемерова. 19.55 «Написанное остается». Научно-популярный фильм. 20.10 «Чрезвычайный комиссар». Художественный фильм. 21.40 Танцуйте с нами. 22.10 «Шаги в прекрасное». Документальный фильм. 22.30 Эстрадный концерт.

20 НОЯБРЯ.

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 11.55 Программа передач. 12.00 Новости. 12.05 Для детей «Светит звездочка». 12.35 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Тема передачи: «Вопросы оптимизации планирования народного хозяйства». Ведет передачу академик Н. П. Федоренко. 13.05 Для детей. Мультфильмы. 13.30 «Русские узоры». Концерт. 14.15 «Поиск». 15.15 «Неуловимые мстители». Художественный фильм. 16.30 Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран». 17.00 На вопросы

сы телезрителей отвечает заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государства СССР И. Т. Новиков. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Новости. 19.15 «Писатели-лауреаты Государственной премии СССР за 1971 год». 19.45 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». 19.30 «По вашим письмам». 22.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сpartak». II ПРОГРАММА. 18.58 Программа передач. 19.00 Для детей. «Секреты зоопарка». 19.15 Концерт детской музыкальной школы № 1 г. Кемерова. 19.55 «Написанное остается». Научно-популярный фильм. 20.10 «Чрезвычайный комиссар». Художественный фильм. 21.40 Танцуйте с нами. 22.10 «Шаги в прекрасное». Документальный фильм. 22.30 Эстрадный концерт.

21 НОЯБРЯ.

1 ПРОГРАММА. МОСКВА. 12.00 Новости. 12.05 Телевизионный народный университет. «Задачи советской энергетики в девятой пятилетке». 12.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сpartak». 13.50 Для школьников. «Будильник». 14.00 Музикальный киоск. 14.30 Клуб кинопутешествий. 15.30 Фильм — детям. «Новые приключения неуловимых». Художественный

фильм. 16.45 «Огни цирка». КЕМЕРОВО. 17.30 Программа передач. 17.32 Для малышей. Мультфильм. 17.40 «Лесные чудеса». Опера в исполнении детского коллектива Дворца культуры металлургов Запсиба. Перехода из Новокузнецка. 18.30 Международное обозрение. МОСКВА. 18.55 Новости. 19.15 «Звезды Эгера». Художественный фильм. 1-я серия. 20.20 Документальный фильм. 20.30 «Звезды Эгера». художественный фильм 2-я серия. 22.00 Новости. 22.10 Кубок СССР по акробатике. 23.00 «Время» 23.30 «Фестиваль подводит итоги». «Театральная весна, 1971 год». II ПРОГРАММА. 18.58 Программа передач. 19.00 Для малышей. Мультфильмы. 19.35 — «Наука — производству». Репортаж из МНИИПТМАШа. 20.05 «Люди нашей страны». Кинопрограмма. 20.45 «Всегда в строю». 21.15 «Украина, песня моя». Документальный фильм. 22.10 Звучит оркестр духовой.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Ввиду утери угловой штампа с надписью «РСФСР Министерство сельского строительства трест «Кемеровосельстрой» ПМК-743» считать недействительным.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 1-19, ответственного секретаря — 0-43; отделов сельского хозяйства и культуры — 1-19 (два звонка). типография — 0-41. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 2791 экз. Заказ № 135.